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Κύριοι Μέτοχοι, 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας προτείνει την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της 

εταιρείας για τους παρακάτω λόγους :  

 

1. Μικρός όγκος πωλήσεων σε σχέση µε τα πάγια έξοδα που αφορούν την ∆ιοίκηση και 

την ∆ιάθεση. 

Μία από τις ιδιαιτερότητες της εταιρείας αφορά τις «βαριές? υποδοµές που διατηρεί για την 

εµπορία και διακίνηση των εµπορικών της σηµάτων αλλά και των αντιπροσωπειών στα 

τρόφιµα, καθώς και την παραγωγή της στο νωπό µανιτάρι.  Το κόστος διατήρησης των 

αποθηκών, του στόλου των φορτηγών, του εµπορικού τµήµατος, καθώς και η ύπαρξη 

υποκαταστηµάτων που τηρούν λογιστικά βιβλία και ο συντονισµός όλων αυτών, επιβαρύνει σε 

µεγάλο βαθµό τα έξοδα ∆ιοίκησης και ∆ιάθεσης σε σχέση µε την µεικτή κερδοφορία που 

προκύπτει από τα τωρινά επίπεδα πωλήσεων, µε συνέπεια να δηµιουργούνται αρνητικά 

αποτελέσµατα εκµετάλλευσης.  Για την αντιµετώπιση αυτού του προβλήµατος µπορούν να 

προταθούν δύο λύσεις:  Η µία αφορά την προσπάθεια µείωσης των εν λόγω εξόδων και η άλλη 

την ανάπτυξη του όγκου πωλήσεων µέχρι του σηµείου που η αναλογία µεικτής κερδοφορίας 

σε σχέση µε τα έξοδα να είναι θετική.  Η πρώτη λύση δεν µπορεί να προκριθεί για εµπορικούς 

λόγους, καθώς η προσπάθεια µείωσης των εξόδων θα διαταράξει τις εµπορικές δυνατότητες 

της εταιρείας, µε αποτέλεσµα την δραστική µείωση του όγκου πωλήσεων σε τέτοιο βαθµό που 

ενδέχεται η µείωση της µεικτής κερδοφορίας να είναι µεγαλύτερη από την αντίστοιχη των 

εξόδων.  Η δεύτερη λύση είναι εφικτή καθώς µε την υπάρχουσα υποδοµή η εταιρεία µπορεί να 

διακινήσει υπερδιπλάσιο όγκο πωλήσεων από τα πέντε και πλέον εκατοµµύρια στα οποία 

βρίσκεται αυτή την στιγµή.  Με την εξέταση της µέσης µεικτής κερδοφορίας στα προϊόντα που 

διακινεί η εταιρεία, προκύπτει ότι ο όγκος πωλήσεων θα πρέπει να ανέλθει στα 10,5 

εκατοµµύρια (αύξηση 52%) ώστε να ισοσκελίσει την µεικτή κερδοφορία µε τα έξοδα 

∆ιοίκησης και ∆ιάθεσης. Από αυτά τα επίπεδα πωλήσεων και πάνω υπολογίζεται ότι η 

εταιρεία θα εµφανίσει κέρδη εκµετάλλευσης.  Για να µπορέσει να πετύχει το συγκεκριµένο 

σενάριο, είναι απαραίτητη η ύπαρξη εµπορικού πλάνου καθώς και κεφαλαίων κίνησης που θα 

το στηρίξουν. 

 

2. Χρηµατοοικονοµικό κόστος από την δέσµευση κεφαλαίων στην παραγωγή  

Η δραστηριότητα της παραγωγής µανιταριών ενώ είναι κερδοφόρος, απαιτεί µεγάλη δέσµευση 

κεφαλαίων.  Είναι χαρακτηριστικό ότι κάθε δεδοµένη στιγµή, η αξία της αποθήκης πρώτων 

υλών, των υλικών συσκευασίας και της παραγωγής σε εξέλιξη υπερβαίνει τις πεντακόσιες 

χιλιάδες ευρώ.  Επιπλέον, καθώς η πλειονότητα των πρώτων υλών και των υλικών 

συσκευασίας εισάγεται από το εξωτερικό, το κόστος αγοράς τους έχει ήδη πραγµατοποιηθεί 

προτού καν παραδοθούν.  Αποτέλεσµα αυτού, σε συνδυασµό µε το γεγονός ότι η εταιρεία δεν 



έχει στην διάθεση της περαιτέρω κεφάλαια κίνησης, ήταν η προείσπραξη του συνόλου σχεδόν 

των πωλήσεων στο µανιτάρι µέσω factoring ή κατάθεσης πινακίων επιταγών πελατείας.  Το 

κόστος αυτών των προεισπράξεων σε καθεστώς µάλιστα αύξησης των επιτοκίων, εξανέµισε 

σηµαντικό µέρος της κερδοφορίας της συγκεκριµένης δραστηριότητας. Το προηγούµενο έτος 

και καθώς το εµπορικό µας σήµα «Αγρόκτηµα Λαζαρίνα? γνωρίζει µεγάλη επιτυχία, µε 

τοποθετήσεις στο σύνολο σχεδόν των υπέρ αγορών αλλά και σε επίπεδο χονδρεµπόρων, η 

ΙΠΠΟΤΟΥΡ αποφάσισε να συνεργαστεί µε παραγωγό εταιρεία µανιταριών στην Βόρεια 

Ελλάδα, η οποία παρήγαγε µανιτάρια µε τις προδιαγραφές και το εµπορικό σήµα της 

εταιρείας.  Οι πωλήσεις από αυτή την παραγωγή «φασόν?, οι οποίες µάλιστα υπερέβησαν 

κατάτι αυτές της ιδίας παραγωγής, παρατηρήθηκε ότι ενώ παρουσίαζαν τα ίδια ακριβώς 

περιθώρια κέρδους, απαιτούσαν την δέσµευση πολύ λιγότερων κεφαλαίων από αυτά της 

παραγωγής και για σηµαντικά µικρότερο χρονικό διάστηµα.  Αυτή η εµπειρία οδηγεί στο 

συµπέρασµα ότι για την αποφυγή του υπέρογκου χρηµατοοικονοµικού κόστους είναι 

προτιµότερο να στραφεί η εταιρεία στη λύση του φασόν αντί του να δεσµεύει κεφάλαια στη 

παραγωγή. 

 

Η ανάπτυξη αυτού του σχεδίου βασίζεται σε δύο πυλώνες, την έγκριση των οποίων εισηγείται 

το ∆ιοικητικό Συµβούλιο:  Την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου και την έκδοση οµολογιακού 

δανείου µετατρέψιµου σε µετοχές. 


